

मिरा भाईदर महानगरपालिका

मिरा भाईदर महानगरपालिकेची मा. महासभा दि. ०८/१२/२०१७ रोजी आयोजित केली आहे. सदर सभेकरीता मा. सदस्यांचे खालीलप्रमाणे प्रश्न आलेले आहेत.

प्रश्न	उत्तर
१. सौ. निलम ढवण मा. सदस्या यांनी दि. ०१/११/२०१७ रोजी विचारलेला प्रश्न.	
१) मिरा भाईदर महानगरपालिकेमार्फत सुरु असलेल्या भुयारी गटार योजना, काँक्रीट रस्त्याचे कामे, बी.एस.यु.पी. प्रकल्प, उत्तन घनकचरा प्रकल्प मागील एक वर्षापासून जवळजवळ बंद अवस्थेत आहे, हे खरे आहे काय?	<p><u>भुयारी गटार योजना :-</u> होय.</p> <p><u>बी.एस.यु.पी. प्रकल्प :-</u> हे खरे नाही.</p>
अ) सदर प्रकल्प बंद पडण्याची कारणे काय आहेत?	<p><u>भुयारी गटार योजना :-</u> भुयारी गटार योजनेच्या मलनिःसारण केंद्रांची विद्युत व यांत्रिकी कामे तसेच देखभाल व दुरुस्तीची कामे सुरुच असतात. मलवाहिनी अंथरण्याचे काम पावसाळ्या दरम्यान ४ महिने बंद असते. पाऊस गेल्यानंतर साधारणतः ऑक्टोबर-नोव्हेंबरमध्ये पाईपलाईन अंथरण्याच्या कामास सुरुवात होते. सद्यस्थितीत रस्ता दुरुस्तीची कामे हाती घेण्यात आलेली आहेत.</p> <p><u>बी.एस.यु.पी. प्रकल्पाची सद्यस्थिती :-</u></p> <p>१) सदर योजनेअंतर्गत जनतानगर येथील इमारत क्र.०१, (१७९ सदनिका) ची सर्व कामे पूर्ण झाली असून पात्र लाभार्थ्यांना सदनिकांचा ताबा देण्यात आलेला आहे.</p> <p>२) जनतानगर येथील इमारत क्र.०२, (२९९ सदनिका) सदर इमारतीचे दुसऱ्या मजल्याचे RCC काम पूर्ण झाले आहे. सदर इमारतीचे तिसऱ्या मजल्याचे RCC काम सुरु आहे.</p> <p>३) जनतानगर येथील इमारत क्र.०३, (२९९ सदनिका) सदर इमारतीचे दुसऱ्या मजल्याचे RCC चे काम सातव्या मजल्यापर्यंत पूर्ण झाले आहे. सदर इमारतीचे आठव्या मजल्याचे RCC काम सुरु आहे. सदर इमारतीचे ४ थ्या मजल्याचे Brick Work चे काम सुरु आहे.</p> <p>४) जनतानगर येथील इमारत क्र.०४, (२९९ सदनिका) सदर इमारतीचे पहिल्या मजल्याचे RCC चे काम सुरु आहे.</p> <p>५) जनतानगर येथील इमारत क्र.०६, (२९४ सदनिका) सदर इमारतीचे RCC चे काम ११ व्या मजल्यापर्यंत पूर्ण झाले आहे. सदर इमारतीचे १२ व्या मजल्याचे RCC काम सुरु आहे. सदर इमारतीचे ५ थ्या मजल्याचे Brick Work चे काम सुरु आहे.</p> <p>६) काशि चर्च इमारत क्र.०३, (१२९ सदनिका) सदर इमारतीचे ६० % RCC चे काम ८ व्या मजल्यापर्यंत पूर्ण झाले आहे. सदर इमारतीचे ६० % Brick Work चे काम ७ व्या मजल्यापर्यंत पूर्ण झाले. उर्वरित ४० % इमारतीचे Plinth चे काम सुरु आहे.</p> <p><u>घनकचरा प्रकल्पाची सद्यस्थिती :-</u></p>

	<p>मिरा भाईंदर महानगरपालिका क्षेत्रातील मौजे उत्तन व पाली येथे मा. जिल्हाधिकारी यांच्याकडून घनकचरा प्रकल्पाकरीता 31.46 हेक्टर जागा प्राप्त झाली होती.</p> <p>महानगरपालिका क्षेत्रातून दैनंदिन सुमारे 430 ते 450 मेट्रीक टन घनकचरा निर्माण होत आहे. सदरचा घनकचरा 79 विविध क्षमतेच्या बंदीस्त वाहनातून घनकचरा प्रक्रिया प्रकल्प ठिकाणी जमा करून वाहतुक केला जात आहे. दैनंदिन निर्माण होणारा सुका कचरा जमा करणेकरीता 03 टन क्षमतेच्या 24 वाहनातून प्रकल्प ठिकाणी वाहतुक केला जात आहे.</p> <p>मिरा भाईंदर महानगरपालिका क्षेत्रातून निर्माण होणाऱ्या घनकचऱ्यावर प्रक्रिया करणे करीता तंत्रज्ञान सुचविणे, प्रकल्प उभारणे, प्रकल्प दैनंदिन कामावर देखभाल व नियंत्रण ठेवणे करीता तांत्रिक सल्लागार म्हणून आय.आय.टी. मुंबई यांची नेमणूक केलेली आहे. IIT, Mumbai यांनी सुचविलेल्या तांत्रिक अहवालानुसार DBFOT तत्वावर घनकचरा प्रक्रिया प्रकल्प उभारणी करणे करीता निविदा मागविण्यात आली होती.</p> <p>त्यानुसार मौजे उत्तन-पाली येथे घनकचरा प्रक्रिया प्रकल्प DBFOT तत्वावर 07 वर्षे कालावधी करीता प्रकल्प उभारणेसाठी मे. सौराष्ट्र इन्वायरो प्रोजेक्ट प्रा. लि. यांची निविदा मंजूर केली आहे. सदर कामी दि. 06 मार्च, 2017 रोजी करारनामा करून देऊन कार्यादेश देण्यात आला आहे. घनकचरा प्रक्रिया प्रकल्प उभारणीचे Project Completion Schedule तयार करण्यात आले आहे. प्रकल्प संबंधित GA Drawing यांना आय.आय.टी. मुंबई यांनी मंजुरी दिली आहे. प्रकल्पासंबंधित machines, mechanical equipments यांना आय.आय.टी. मुंबई यांनी मंजुरी दिली आहे. त्यानुसार सुका कचऱ्यावर (Recyclable Waste) वर प्रक्रिया करणे प्रकल्प माहे 25 नोव्हेंबर, 2017 पर्यंत सुरुवात करण्यात येणार आहे. संपुर्ण घनकचरा प्रक्रिया प्रकल्प माहे 11 मार्च, 2018 पर्यंत पूर्ण क्षमतेने कार्यान्वित करण्यात येणार आहे.</p>
<p>ब) सदर प्रकल्प लवकरात लवकर मार्गी लावण्यासाठी प्रशासनामार्फत कोणत्या उपाययोजना करण्यात येत आहेत अथवा येणार आहेत?</p>	<p><u>भुयारी गटार योजना</u> :- भुयारी गटार योजनेचे काम प्रगतीपथावर असून योजनेची ९६% प्रगती झाली आहे. मिरा भाईंदर शहरातर्गत ९० कि.मी. पाईपजाईन टाकरण्याचे काम पूर्ण झाले असून ६ मलनिःसारण केंद्र देखील कार्यान्वित करण्यात आलेली आहेत.</p> <p>योजनेची उर्वरित कामे लवकरच पूर्ण करून योजना पूर्णपणे कार्यान्वित करण्यात येईल.</p>
<p>२. सौ. निलम ढवण मा. सदस्या यांनी दि. ०१/११/२०१७ रोजी विचारलेला प्रश्न.</p>	
<p>१) मिरा भाईंदर महानगरपालिका क्षेत्रात मागील ५ वर्षांपासून मोठ्या प्रमाणावर अनधिकृत बांधकामे झालेली असून प्रभाग अधिकाऱ्यांमार्फत अनधिकृत बांधकामांच्या माहितीबाबत नियमानुसार ठेवण्यात येणारी नोंदवही ठेवण्यात आली आहे काय?</p>	<p>प्रत्येक प्रभागनिहाय नोंदवही ठेवण्यात आली आहे.</p>
<p>अ) सदर नोंदवहीचा नमुना महाराष्ट्र लेखा संहितानुसार अथवा कोणत्या कायद्यानुसार ठेवण्यात येतो?</p>	<p>---</p>

<p>ब) मागील ५ वर्षात आढळून आलेल्या प्रभागनिहाय अनधिकृत बांधकामांची यादी, सदर बांधकामांना देण्यात आलेल्या नोटीसीची माहिती, बांधकामांवर केलेली कारवाई, न्यायालयीन स्थगिती, लेखी कथन याबाबतची माहिती मा. महासभेसमोर उपलब्ध करून देण्यात यावी.</p>	<p>मागील ५ वर्षातील माहिती. प्रभाग क्र. १ निदर्शनास आलेली बांधकामे - २४० निष्कासीत केलेली बांधकामे - २३१ प्रभाग क्र. २ निदर्शनास आलेली बांधकामे - ४८ निष्कासीत केलेली बांधकामे - ३३ प्रभाग क्र. ३ निदर्शनास आलेली बांधकामे - ५२ निष्कासीत केलेली बांधकामे - ३१ प्रभाग क्र. ४ निदर्शनास आलेली बांधकामे - ११५ निष्कासीत केलेली बांधकामे - ५६ प्रभाग क्र. ५ निदर्शनास आलेली बांधकामे - १५८ निष्कासीत केलेली बांधकामे - ११४ प्रभाग क्र. ६ निदर्शनास आलेली बांधकामे - निष्कासीत केलेली बांधकामे - २०००</p>
<p>क) पदनिर्देशित अधिकारी यांच्यावर अनधिकृत बांधकामाबाबत कोणत्या कायद्यानुसार व कोणती कारवाई होऊ शकते? याबाबत तपशिल आजपर्यंत नदनिर्देशित अधिकाऱ्यांवर केलेल्या कारवाईचा तपशिल देण्यात यावा.</p>	<p>----</p>
<p>३. सौ. निलम ढवण मा. सदस्या यांनी दि. १०/११/२०१७ रोजी विचारलेला प्रश्न.</p>	
<p>१) सन २०११ पासून मा. न्यायालयात दावा दाखल केलेल्या प्रकरणांवर सद्यस्थितीत काय कार्यवाही प्रस्तावित आहेत?</p>	<p>सन २०११ पासून आजतागायत मनपा क्षेत्रातील अनधिकृत बांधकामे व अतिक्रमणे यासंदर्भात महानगरपालिकेविरुद्ध दाखल न्यायप्रविष्ट प्रकरणांपैकी निकाली निघालेल्या प्रकरणांमधील आदेश वेळोवेळी पुढील कार्यवाहीस्तव संबंधित विभागास कळविण्यात आलेले आहेत. तसेच प्रलंबित प्रकरणांमध्ये माहिती व कागदपत्रे मिळणेकरीता संबंधित विभागांस पत्र देण्यात आलेले असून माहिती व कागदपत्रे प्राप्त झालेल्या बहुतांशी न्यायप्रविष्ट प्रकरणांमध्ये महानगरपालिकेच्यावतीने लेखी कथन दाखल करण्यात आलेले आहे.</p>
<p>अ) ज्या प्रकरणांमध्ये न्यायालयाची स्थगिती समाप्त झाली आहे अशा किती व कोणत्या प्रकरणांवर कारवाई करण्याबाबत प्रभाग अधिकारी व विभागप्रमुख यांना</p>	<p>सन २०११ पासून आजतागायत मनपा क्षेत्रातील अनधिकृत बांधकामे व अतिक्रमणे यासंदर्भात प्राप्त न्यायप्रविष्ट प्रकरणांची खालील तक्त्यामध्ये नमुद केल्याप्रमाणे आकडेवारी देण्यात येत आहे.</p>

दिलेल्या पत्रांची छायांकित प्रत देण्यात यावी व आकडेवारी नमुद करावी.

अ.क्र.	वर्ष	मा. न्यायालय	निकाली	प्रलंबित	एकुण
1	सन 2011	मा. न्यायालय, ठाणे	65	26	91
		मा.उच्च न्यायालय, मुंबई	12	2	14
2	सन 2012	मा. न्यायालय, ठाणे	82	52	134
		मा.उच्च न्यायालय, मुंबई	21	3	24
3	सन 2013	मा. न्यायालय, ठाणे	26	44	70
		मा.उच्च न्यायालय, मुंबई	31	6	37
4	सन 2014	मा. न्यायालय, ठाणे	21	80	101
		मा.उच्च न्यायालय, मुंबई	24	11	13
5	सन 2015	मा. न्यायालय, ठाणे	11	82	93
		मा.उच्च न्यायालय, मुंबई	9	22	31
6	सन 2016	मा. न्यायालय, ठाणे	49	2	51
		मा.उच्च न्यायालय, मुंबई	26	15	41
7	सन 2017	मा. न्यायालय, ठाणे	118	1	119
		मा.उच्च न्यायालय, मुंबई	21	5	26

वरीलप्रमाणे निकाली निघालेल्या प्रकरणांमधील आदेश वेळोवेळी पुढील कार्यवाहीस्तव संबंधित विभागास कळविण्यात आलेले असून आदेश कळविणेबाबतच्या इकडील विभागाच्या पत्रांच्या छायांकित प्रती संकलित करण्याचे काम सुरु असून सदरच्या प्रती संकलित झाल्या असता त्वरीत आपणास उपलब्ध करून देण्यात येतील.

ब) सन २०११ पासून आतापर्यंत मनपा विरोधात निकाल लागलेल्या प्रकरणांमधील किती व कोणकोणत्या प्रकरणांमध्ये अपील करण्यात आले व कोणत्या प्रकरणात अपील केले नाही याची माहिती देण्यात यावी.

सन 2011 ते आजतागायत मनपा क्षेत्रातील अनधिकृत बांधकामे व अतिक्रमणे यासंदर्भात मिरा भाईंदर महानगरपालिकेविरुद्ध तसेच महानगरपालिकेच्यावतीने मा. जिल्हा न्यायालय, ठाणे येथे दाखल करण्यात आलेल्या अपीलांची वर्षनिहाय सविस्तर माहितीची सद्यस्थितीसह नोंद असलेली यादी उपलब्ध करून देण्यात येत आहे.

क) सन २०११ पासून मा. न्यायालयात घेतलेली स्थगिती किती प्रकरणांवर त्वरीत उठविण्यात आली?

सन 2011 ते आजतागायत मनपा क्षेत्रातील अनधिकृत बांधकामे व अतिक्रमणे यासंदर्भात मनपाविरुद्ध दाखल दावे/याचिका यांची जैसे-थे आदेश असल्यास अथवा जैसे-थे आदेश नसल्यास तशी नोंद असलेली सविस्तर नोंद असलेली यादी सोबत उपलब्ध करून देण्यात येत आहे.

ड) पदनिर्देशित अधिकारी यांच्यावर कामचूकार, कामामध्ये दिरंगाई व हलगर्जीपणा किंवा विरोधकांना मदत केल्यास कोणत्या कायद्यानुसार कोणती कारवाई होऊ शकते?	शासकिय अधिकारी/कर्मचारी यांनी कर्तव्यात कसुर केल्यास, कामात दिरंगाई व हलगर्जीपणा केल्यास महाराष्ट्र नागरी सेवा (वर्तणुक) नियम 1979 तसेच महाराष्ट्र महानगरपालिका महानगरपालिका अधिनियम चे कलम 397 अ (2) अन्वये कार्यवाही होऊ शकते.
४. सौ. निलम ढवण मा. सदस्या यांनी दि. १०/११/२०१७ रोजी विचारलेला प्रश्न.	
१) मिरा भाईंदर मनपा क्षेत्राचे सिटी सर्व्हे करण्याचे काम सुरु करण्यात आले होते, हे खरे आहे काय? असल्यास सदर काम पूर्ण झाले आहे का? व नसल्यास सदर काम अर्धवट स्थितीत करण्यात आले आहे, हे खरे आहे काय?	मिरा भाईंदर महानगरपालिका क्षेत्राचे नगरभूमापनाचे काम सन 2008 पासून सुरु करण्यांत आलेले आहे. मोजणीचे काम पूर्ण झालेले असून शासनाच्या भुमि अभिलेख विभागाकडून चौकशीचे काम सुरु आहे.
अ) शासनाच्या जमावबंदी आयुक्तांमार्फत मनपाने केलेले सिटी सर्व्हेचे काम तपासून अंतिम करण्यासाठी सक्षम अधिकारी नेमण्यात आले नाहीत, हे खरे आहे काय?	सद्यस्थितीत मौजे काशी या गावासाठी शासनाकडून चौकशी अधिकारी नेमण्यांत आलेले आहेत.
ब) सदर विलंबाची कारणे व शासनामार्फत करावयाच्या उपाययोजना व सदर काम कधीपर्यंत पूर्ण होणार?	शासनाशी संबंधित आहे.

(विजयकुमार म्हसाळ)
उप-आयुक्त (मु.)
मिरा भाईंदर महानगरपालिका